





# ИМЕНИ ЧЕЛЯБИНСКОГО КОМСОМОЛА

КОЛОННА БОЕВЫХ МАШИН, ПОСТРОЕННЫХ  
НА СРЕДСТВА ЧЕЛЯБИНЦЕВ, ГОТОВА К БОЮ

## САМИ СТРОИЛИ, САМИ СЕЛИ В МАШИНЫ

Они приезжали в обком комсомола со всех краев области — шахтеры, металлурги, оружейники, машиностроители. Люди разных профессий, горячие патриоты родины, — это они создали танковую колонну имени Челябинского комсомола, и теперь у них одно желание — итти в бой со всей молохой.

— Не опасайся бы! — эта мысль волнует каждого добровольца. — Только бы не отговариваться.

Первый комиссар — группа молодых шахтеров. Их лица усталые, одежда в пятнах.

— Откуда? — спрашивает комиссар.

— Конфликтные...

— Прямо из шахты, что ли?

Парни смущенно переглядываются.

— Нет, товарищ комиссар, — отвечает один, — я пошел на поиски, вот и шел пешком, 20 километров. Занылились...

Почти все добровольцы хотят быть танкистами. Но экипажи уже скомплектованы.

— Я знаю мотор, — с гордостью говорит комсомолец Бренер. — Хоть мотористом зовите.

Комиссар покашливает:

— Нет запасов. Придется ждать другого случая.

Первый не хочет жалеть. Он готов освоить еще любую профессию, лишь бы быть в боевой танковой колонне.

— Хорошо, — умоляет комиссар, — будьте патриотами.

Бренер смеется его товарищ по заводу, комсомолец-товарищ Елизеев.

Со многими добровольцами мы встретились на учебном плакате в городе Н. Челябинск. Их лица в стальных шлемах рата угрожают боями.

Среди автомашин членов комсомола Козенец. Приехал он из Магнитогорска. С гордостью говорил об этом, что для комсомольских танков отыскал орехи. Признался, что у него связи с немцами.

— В начале войны, — рассказывает Козенец, — я с ними познакомился. Руки были заняты тогда: цепное оборудование спроектировал. Теперь оборудование из военного места. Руки ободрялись. Хочу постыгаться с немцами...

Формирование танкового подразделения имени Челябинского комсомола окончено. Недавно час, когда молодые патриоты выступают знамя Челябинского комсомола на полях битвы.

В. ЛЕОНИДОВ.

## Это стало буднями

Нас пять. Мы стережемшины. О нас, цветолитейщики, на заводе ходят художники. На участках одна за другой летели «молнии» с требованием не задерживать датами. И вот, когда начались строительство танковой колонны, мы обмыли свою бригаду фронтовой. Повесили выпуск и гуашами обработку стекол. Раньше других рабочих члены женской фронтовой бригады — Шлыкова, Закарова, Йытулева и Евстратова — стали пылью первыми.

Задача деталей увеличилась. Они стали настолько велики, что на нашем участке уже некуда было складывать детали. Однажды пришлось потребовать от руководителя цеха, чтобы побольше разгрузили участок.

Мы выполнили почетный заказ комсомола и закрепились завоеванными рекордами. Сменные задания теперь мы выполняем за несколько часов до окончания рабочего дня. Банды из нас дает сейчас продукцию почти в пять раз больше прежнего. Раньше это был рекорд, а теперь будни.

М. ПУНТИКОВА,  
бригадир фронтовой бригады  
цветолитейного цеха.

## ПОДЗЕМНЫЙ СЕВАСТОПОЛЬ

Город стоит величественный и грозный. Он властен. Город чувствует, что с трех сторон стоят обручи осады. Лишь рокое море соединяет город-крепость со страной, но Севастополь не покорился, не распахнул своих ворот. У южного Кронштадта враг встретил отпор, на какой способен моряк, защищавший честь своего флота, славу своего моря, на который способны патриоты, бесконечно любящие свой Севастополь, красный и строгий, солнечный и величественный.

Враг наслаждается, бомбит, обстреливает, стремясь нарушить военный ритм жизни нашего города, и в Севастополе возник второй город под землей. Печи заводов и котельни, госпитали, школы и лаборатории подземного Севастополя — это несокрушимые опоры города-крепости. Фронт беспрерывно получает мин и мины, бомбы и гранаты.

І

Батарейный ход прорван впервые. Узенький трап ведет на дорогу. Впереди был обычный дом. Сразу же не верилось, что где-то здесь, внутри скалы, расположены производственные помещения.

Бородой такой же, как и на многих заводах: длинный и высокий. Пограничные цеха оставались у штабного здания.

Чальчик рассказал о буднях подземного завода.



Эта грозная боевая машина построена на средства, собранные по почину челябинских комсомольцев. На снимке: (вверху) — командир танка Николай ШИЦКИН.

## РОЖДЕНИЕ КОЛОННЫ

Л. БАРАНОВ

Комсомольцы Челябинской области бросили вызов: «Соберем деньги на танковую колонну!» Эта мысль стала сразу популярной. В городах и селах области проходили массовые всенародные съезды. Сошли тысячи трудящихся, чтобы сгребать больше денег. А комсомольцы ни на один день не откладывали работы по накоплению фонда.

Многочисленный танковый фронт был создан. На этот раз был закончен первый этап большого государственной работы областной комсомольской организации. Что делать дальше? Сколько денег и употребить? Нет! Слишком близко стала танковая колонна не только для комсомольцев, но и для каждого патриота. Комсомольцы решили довести дело до конца: построить танки и отправить их на фронт. Они поехали на Бирюзовский завод:

— Примите наш заказ на постройку танков...

С радостью примем, — отвечает руководитель завода. — Только у нас заказов много. А ваш заказ плащик не предусматривает. Вот если сверх плана... — попытаемся сделать...

На заводе развернулось могучее спортивно-соревнование, охватившее десятки тысяч людей. Казалось, что в эти дни завод преобразился, помолодел, стал комсомольским.

Мне довелось быть на этом заводе и наблюдать этот подвиг. Причина его одна: желания дать больше боевых успехов фронту. Та самая причина, которая затем вылилась в первые массовые соревнования танковых экипажей. Члены комсомола были в первых рядах участников первого танкового фронта, они, молодые рабочие, добивались исключительных результатов.

Когда строилась колонна и счет переплыл на минуты, молодой мастер тов. Бахтес предложил организовать почасовое соревнование. Впереди они были организованы на рабочий линии станков комсомольцы-изготовители Апостолы Малышевы. Бахтес пришел на линии знать, как выполнены он свою часовую обязательство и как работал в это время тот, с кем он соревнуется. Итог работы показал, что Емельянов опередил Григория Григорьевича на 20 секунд.

Мечта осуществлена. Приморский фронт, колонну танков имела Челябинского комсомола!

Но работа и после этого пошла с по меньшей силой. Комсомольская организация за эти дни выучилась глубже, оперативнее заниматься производством. Раньше ее выбрасывали на 130 человек. И по всемирному соревнованию кировские комсомольцы вступили с большим опытом. Они закрепили и умножили достижения.

Недавно двухсотники и трехсотники теперь становятся тысячниками. Комсомольцы цеха, где начальником тов. Федотова, организовали на элане лучшего токаря, фрезеровщика, зуборезчика, слесаря... У рабочих пробуждался интерес в знаниях, в оценке лучших производственныхников. Они упорно овладевают техникой. И вот рабочий Бурдин, не выполнивший задания, за первую смену, когда было организовано почасовое соревнование, издал две нормы. Таких примеров множество.

С какой силой идет соревнование, можно судить по такому эпизоду. Однажды на рабочий линии станков организовано соревнование, впереди были Апостолы Малышевы. Бахтес пришел на линии сказать, как выполнены он свою часовую обязательство и как работал в это время тот, с кем он соревнуется. Итог работы показал, что Емельянов опередил Григория Григорьевича на 20 секунд.

Молодцы! И вот рабочий Бурдин, не выполнивший задания, за первую смену, когда было организовано почасовое соревнование, издал две нормы. Таких примеров множество.

Когда строилась колонна, впереди были Апостолы Малышевы. Бахтес открыл дверь и любезно пригласил:

— Спасибо, товариши!

Задорные рабочники приехали на первые позиции. Это был не обычный приезд на фронт. Севастопольные рабочие привезли 10 тысяч новых мин. Батарея открыла огонь. Десантники влезли на коммюнике пункте. Они влезли в стерни трубу, как мини ложились в цель, вспыхивали окопы противника.

Потом на заводе состоялся митинг. Десантники переключили колеса завода благородство бойцов, и эта благородность звучала требованием фронта:

— Больше оружия и боеприпасов!

Когда комсомольцы увидели, что завод спрашивается с любой работой, ему предложили отремонтировать боевой корабль. Срок для жестких.

Как называть залоговодку, не демаскируя залога? Ожидать до утра нельзя. Работы много, времени мало. Ни мастер, ни сборщик Смирнов, ни электротехник Пономарев не могли выйтись из положения. Их ученики ровно доставили технические «закуски» мастерам.

Снова повторяется: — на них теперь смотрят весь завод — борьба за качество лития. Им это удалось. К концу декабря процент брака был не выше пяти-семи.

Когда приехали кримчанки. Откапывали первый овал из секретом горячей сварки. У остальных не получалось. Тогда Волобуев сбросил посыпку ракушек и помог им вывести технический дебиль. Их ученики ровно доставили технические «закуски» мастерам.

Богдана из завода приехал секретарь обкома партии и потребовал, чтобы завод заменил вступки вступки значительными болтами.

## ИСТОРИЯ РЕКОРДА

От корреспондента «Комсомольской правды» по Киргизской ССР

Еще в лодочных лесах снег, и сквозь грохот солница. Но когда прогулки стали проходить, трактористы решали выехать в поле. Перед выездом все собирались в ремонтной мастерской.

Не впервые предстояло вести по степи машины трактористам союзного «Джанти-Джер». Многие из них работают десятью годами. И когда начальник полигоннада тов. Титов сказал, что нужно пузанов автосервиса скрести с севера, Василий Колмогоров, Салих Ахметов, Илья Крупин обещали охотиться по новым за смену. Но пузановы попросили слова молодой водительницы Елизаветы Морниковой.

— А я обещаю выработать 300 процентов, — сказала она, — и возвращаться на соревнования Василия Колмогорова.

В ее словах чувствовалась спокойная уверенность и расчет.

И трактористы один за другим пришли к Морниковой.

Клавдия выехала в степь, еще раз приворотив машину. Предстояло заборонить сотни гектаров пахотных участков чуйской долины. Трактористы читали карту своих участков. Она прикинула, как лучше бороться, чтобы не сорвать холмистые пересеки.

Трактористы проборонили край участка, потом крутнувшись зубьями борон, очистив их от привычной грязи, молодая трактористка повернула машину по зерновые и рагнину участок. Участок был засеян зернами и рагниной. Клавдия Морникова.

— А я обещаю выработать 300 процентов, — сказала она, — и возвращаться на соревнования Василия Колмогорова.

В ее словах чувствовалась спокойная уверенность и расчет.

И трактористы один за другим пришли к Морниковой.

Клавдия выехала в степь, еще раз приворотив машину. Предстояло заборонить сотни гектаров пахотных участков чуйской долины. Трактористы читали карту своих участков. Она прикинула, как лучше бороться, чтобы не сорвать холмистые пересеки.

Трактористы проборонили край участка, потом крутнувшись зубьями борон, очистив их от привычной грязи, молодая трактористка повернула машину по зерновые и рагнину участок. Участок был засеян зернами и рагниной. Клавдия Морникова.

— А я обещаю выработать 300 процентов, — сказала она, — и возвращаться на соревнования Василия Колмогорова.

С каждым залом трактористка набирала темпы. На склоне дала борону вправо, на склоне влево. Обратным ходом боронила она прокрученную плоскость. Так Морникова быстрее обрабатывала участок.

К концу соревнования Морникова выработала 414,7 процента нормы.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она подходит к машине.

Сейчас Морникова снова обрабатывает поля на коне. Сойдя с коня, она

